PROCES-VERBAL

SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL


DU JEUDI 8 OCTOBRE 2020 
Le Conseil Municipal s’est réuni en séance publique,

à 19 H 00

sous la présidence de Madame le Maire
________________

Date de convocation : vendredi 2 octobre 2020
33 conseillers en exercice

______________

présents -  votants

___________________

Présents : (30) Madame le Maire, Monsieur Alain RIME, Madame Marie-Stéphanie VERVAEKE, Monsieur Philippe VYNCKIER-LOBROS, Madame Marylène HEYE, Monsieur Thierry VANELSLANDE, Monsieur Jimmy COUPÉ, Madame Maria Pilar DESRUMEAUX, Monsieur Laurent DEGRYSE, Monsieur Marc DUFOUR, Madame Apolline ARQUIER, Madame Isabelle VERBEKE, Madame Lilliane DENYS, Monsieur Gérard REMACLE, Madame Claudine HEYMAN, Monsieur Denis FONTAINE, Monsieur Luc LECRU, Monsieur Philippe SIX, Madame Emmanuelle VANDOORNE, Monsieur Jérôme LEMAY, Madame Sophie CANTON, Madame Sophie BELE, Madame Aurélie LAPERE, Madame Anne VÉRISSIMO, Monsieur Antoine MEESCHAERT, Monsieur Julien DEWAELE, Madame Coralie PERIER, Monsieur Robin DELPLANQUE, Madame Camille VYNCKIER-LOBROS, Monsieur Clément VERRAEST.

Excusé(s) ou Absent(s) : (3) Madame Sylvie DELPLANQUE (pouvoir donné à Mme le Maire), Monsieur Éric DOCQUIER (pouvoir donné à M. Thierry VANELSLANDE), Madame Sandra VANELSLANDE (pouvoir donné à Camille VYNCKIER-LOBROS).

La séance est ouverte à 19h10.
Madame le Maire
Bonsoir à tous, je déclare la séance ouverte. 

Je remercie la présence de la presse et je demande à Clément de bien vouloir procéder à l’appel, merci.

1 - SUBVENTION D’INVESTISSEMENT AU BENEFICE D’UNE OPERATION DE CREATION DE LOGEMENTS LOCATIFS SOCIAUX – EXERCICE 2020. 

Madame le Maire
Çà devient une habitude à Neuville-en-Ferrain, comme vous le savez Neuville est une ville carencée au titre de l’article 55 et la loi SRU. N’ayant pas atteint l’objectif de l’Etat, comme beaucoup de communes, nous subissons chaque année une amende qui est fixée par le Préfet. 
Deux possibilités pour cette amende, soit la payer directement à la Métropole Européenne de Lille soit à un bailleur social.

La MEL aide à la construction des logements sociaux en redistribuant dans les communes de la métropole. Nous, nous avons fait le choix de la verser directement sous forme de subvention auprès d’un bailleur social ce qui permet d’investir cet argent pour Neuville-en-Ferrain

Nous vous proposons de verser la somme de 130 000 euros au bailleur Notre Logis pour la construction de logements locatifs sociaux dans le cadre du programme situé rue des Fromets à Neuville-en-Ferrain. Cette opération a été présentée aux riverains du quartier et celle-ci sera composée de 139 logements au total et 13 en locatifs [9 logements PLUS (prêt locatif à usage social) et 4 logements PLAI (Prêt locatif aidé d’intégration)]
Il vous est proposé de verser cette somme pour aider à la construction sur Neuville-en-Ferrain plutôt qu’aux communes extérieures. Et comme dirait Monsieur l’adjoint aux finances, la payer à la MEL c’est du fonctionnement et à un bailleur, c’est de l’investissement. Nous devons faire attention à nos dépenses de fonctionnement et donc un double intérêt en versant cette subvention auprès d’un bailleur.  
Madame le Maire demande s’il y a des questions.

Pas de question.

· Ouï l’exposé de Madame le Maire, le Conseil Municipal a adopté la délibération à l’unanimité.

2 - DECISION MODIFICATIVE N°3 – EXERCICE 2020

Monsieur Alain RIME
Dans les dépenses de fonctionnement, il nous faut reprendre des créances en non-valeur pour un montant de 921.78 euros. Nous verrons le détail de ce montant sur la délibération n°3. Pour faire face à cette dépense nouvelle, nous reprenons une provision qui est faite pour ça. Et nous reprenons sur la provision le même montant de telle sorte que recettes et dépenses soient totalement équilibrées.
Sur le plan d’investissement, nous vous proposons d’augmenter notre subvention aux bailleurs sociaux. Lors du vote du budget primitif, décision modificative n°2 après reprise du compte administratif 2019, nous avions accordé une subvention de 100 000 euros aux bailleurs sociaux et nous vous proposons d’augmenter cette subvention de 30 000 euros pour atteindre 130 000 euros. Pour financer cette dépense nouvelle en investissement, nous pouvons compter sur le fonds de compensation de la TVA car le montant est plus élevé qu’attendu. Nous amendons nos recettes de 30 000 euros ce qui équilibre la section d’investissement.
Madame le maire demande s’il y a des questions.

Pas de question.

· Ouï l’exposé de Monsieur Alain RIME, le Conseil Municipal a adopté la délibération à l’unanimité.

3 - ADMISSIONS EN NON-VALEUR

Monsieur Alain RIME
Comme je vous le disais, on reprend en détail les créances en non-valeur, pour principale cause des frais d’expertise et de gardiennage, la mise en fourrière de véhicules pour un montant de 894,30 euros et de manière accessoire des sommes dérisoires des impayés études, cantine, club nature mercredi (9,12 euros) et Planet’mômes (18,30 euros). Il s’agit de sommes que le comptable public n’a pas pu recouvrer auprès des personnes qui nous devaient de l’argent.
Les crédits nécessaires étant inscrits en dépenses au budget 2020, compte 6541, il vous est proposé d’admettre en non-valeur ces titres irrécouvrables dont le montant total s’élève à 921,78€.

Madame le Maire demande s’il y a des questions.

Pas de question.

· Ouï l’exposé de Monsieur Alain RIME, le Conseil Municipal a adopté la délibération à l’unanimité.
4 - DEBAT D’ORIENTATION BUDGETAIRE – PRESENTATION DU RAPPORT D’ORIENTATIONS BUDGETAIRES (ROB) 2021. 
Monsieur Alain RIME
Merci de vous reporter au Rapport d’Orientation Budgétaire 2021.

Madame le Maire demande s’il y a des questions.

Pas de question.
· Ouï l’exposé de Monsieur Alain RIME, le Conseil Municipal a pris acte de la présentation.
La séance est levée à 20h00.
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